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TP n° 6 : La reconstitution des climats anciens : l’exemple du crétacé 

 Objectif de connaissance : 
 On cherche à savoir comment on peut reconstituer le climat de périodes très anciennes. 

 Objectif méthodologique : 
 Adopter une démarche explicative. 

 Travail à réaliser : 
Partie 1 : L’enregistrement des paléoclimats au niveau local 
 A partir de l’exploitation des documents, reconstituer les conditions climatiques en France au crétacé. 
Partie 2 : De la reconstitution des aires climatiques au climat global 
 A partir de l’exploitation des documents, reconstituer le climat global du crétacé. 
 Indiquez une cause possible au climat global régnant au crétacé. 

 

Productions attendues Critères de réussites 

Paragraphe argumenté reconstituant les conditions 
climatiques au crétacé en France. 
 
Paragraphe argumenté reconstituant le climat global du 
crétacé. 
 
Paragraphe argumenté indiquant une cause possible 
pour le climat du crétacé. 

Saisies et mise en relation des données. 
 
 
Saisies et mise en relation des données. 
 
 
Saisies et mise en relation des données. 
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Document 1 : L’enregistrement d’un climat local au crétacé supérieur au niveau du bassin parisien 
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Document 2 : L’enregistrement d’un climat local au crétacé supérieur au niveau du Sud Est de la France 
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Document 3 : Carte de répartition mondiale de quelques roches sédimentaires au crétacé supérieur 

 

 

Document 4 : Des clefs pour interpréter la répartition des marqueurs climatiques 
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 Document 5 : Evolution dans le temps des émissions de dioxyde de carbone par le magmatisme 

Lors d’une éruption volcanique, des gaz sont émis vers l’atmosphère en grande quantité. La vapeur d’eau peut 

représenter 50 à 90 % des gaz émis, le dioxyde de carbone 5 à 25% et le dioxyde de soufre 3 à 25%. 

 




